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 Στην Πάτρα σήμερα την 5
η
 Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 2/31-1-2025, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση του μοναδικού θέματος της ημερησίας διατάξεως και 

ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 

6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- 

Αντ/ρχος, 11) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  12) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 13) 

Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 14) Αγγελοπούλου Αναστασία, 15) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος, 16) Κλάδης Διονύσιος, 17) Πατούχας Χρήστος, 18) Σκούρας Παύλος, 19) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 20) Σβόλης Κωνσταντίνος, 21) Ξυλιάς Θεόδωρος, 22) Οικονόμου Φίλιππος, 23) 

Αϊβαλής Βασίλειος, 24) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 25) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 26) Χαροκόπος 

Αντώνιος, 27) Ψωμάς Πέτρος και  28) Δούρος Αθανάσιος.  

 Οι κ.κ. Γιαννόπουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου 

Αθηνά, Μαγιάκης Γεώργιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Καραχάλιος 

Ευάγγελος και  Στανίτσας Χαράλαμπος δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη 

διάρκεια αυτής.  

 Οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Δάβουλος Χρήστος,  

Παπανικήτας Ανδρέας, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος και Στεφανοπούλου 

Σοφία δεν ήρθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

   Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….......... 

Στην αρχή, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το μοναδικό θέμα της ημερησίας διατάξεως:  «α) 

Έγκριση Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025 Δήμου Πατρέων και β) Έγκριση Πίνακα 

Στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων ετήσιου προϋπολογισμού 2025 Δήμου Πατρέων 

(ΟΠΔ)» (σχετική η αριθ. 73/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής). 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων. 

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του αρμόδιου - εισηγητή  

Αντιδημάρχου κ. Δ. Πλέσσα, ως κάτωθι: 
«Ο προϋπολογισμός του Δήμου Πατρέων και  του κάθε Δήμου κινείται μέσα στα αυστηρά όρια και 

νομοθετήματα του αστικού κράτους, διότι αλλιώς δεν εγκρίνεται ούτε από το παρατηρητήριο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης του ΥΠΕΣ, όπως ονομάζεται, ούτε από τον ελεγκτή νομιμότητας, δηλαδή την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση, που μετά την απόφασή μας στο Δ.Σ. πηγαίνει για έλεγχο και έγκριση.  

 Σε περίπτωση μη έγκρισης δεν θα έχουμε προϋπολογισμό και άρα δεν θα λειτουργεί ο Δήμος.  

Αριθμός Απόφασης 20 
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  Μέσα σε αυτό το περιβάλλον η Δημοτική Αρχή της Πάτρας σχεδιάζει, υλοποιεί και αξιοποιεί κάθε 

χρηματοδοτικό εργαλείο με κριτήριο τις πραγματικές ανάγκες των λαϊκών οικογενειών, με εφαρμογή 

μέτρων ανακούφισης της πλειοψηφίας του λαού, στοχεύοντας και διεκδικώντας όλα τα αναγκαία έργα για 

την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της λαϊκής περιουσίας και του περιβάλλοντος.  

Το ζήτημα είναι τελικά τίνος τις ανάγκες υπηρετούν τα διάφορα έργα και τα χρηματοδοτικά 

προγράμματα. Υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες ή υπηρετούν την κερδοφορία και τους ανταγωνισμούς των 

μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων; Υπηρετούν τις ανάγκες των πολλών ή τα κέρδη των λίγων; Και σε αυτό 

το ερώτημα η Δημοτική Αρχή της Πάτρας έχει απαντήσει όλα αυτά τα χρόνια. Εμείς σχεδιάζουμε, 

υλοποιούμε και διεκδικούμε με κριτήριο τις ανάγκες των πολλών.   

Γι’ αυτό, ακόμα μια χρονιά, παραμένουν σταθερά σε χαμηλές τιμές τα τέλη όπως έχουν 

διαμορφωθεί μετά τις μεγάλες μειώσεις που έχουμε κάνει τα προηγούμενα χρόνια καθώς διατηρούνται οι 

12 κατηγορίες απαλλαγών και ελαφρύνσεων για ειδικές ομάδες συνδημοτών μας. Με το ίδιο σκεπτικό 

καθορίζεται και η τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΠ, χωρίς αυξήσεις. 

Δεν έχουμε καμία αυταπάτη ότι ο προϋπολογισμός μιας δημοτικής αρχής μπορεί να αποτυπώσει όλες τις 

θέσεις της Λαϊκής Συσπείρωσης για την λειτουργία και τον προσανατολισμό του Δήμου. Κι αυτό διότι οι 

προϋπολογισμοί των Δήμων, σύμφωνα με το συσχετισμό δυνάμεων του κυρίαρχου πολιτικού συστήματος, 

έχουν «ραμμένο κουστούμι» από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. 

  Ποιος είναι όμως ο κρατικός Προϋπολογισμός; Από πού προέρχονται τα έσοδα του; Πού 

πηγαίνουν; Έρχονται στους Δήμους; 

 Κατά 95% από το λαό προέρχονται και μόνο κατά ένα 5% από επιχειρηματικούς ομίλους!  

 Από τα συνολικά 70 δις ευρώ, που είναι τα προβλεπόμενα φορολογικά έσοδα για το 2025, μόνο τα 

7,9 δις ευρώ είναι φόροι εισοδήματος από κέρδη ομίλων και όλα τα υπόλοιπα δις ευρώ από τα γνωστά 

υποζύγια, δηλαδή τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους, τους αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες, τους 

αγρότες κ.λπ. 

Είναι άλλωστε δεδομένο ότι θα ξεπεράσουν τα 70 δις με τη φοροληστεία του λαού και η 

Κυβέρνηση θα συνεχίσει να πανηγυρίζει για πλεόνασμα που είχε το 2024. 

Πλεονάσματα επί πλεονασμάτων δηλαδή, που αφού τα εισπράττει από το λαό, μέσω της ληστρικής 

φορολόγησης  και γι’ αυτό τα αποκαλούμε ματωμένα πλεονάσματα, τα προωθεί στα χρέη, στην ανάπτυξη 

Επιχειρηματικών Ομίλων, μέσω των διαφόρων λεγόμενων ταμείων ανάκαμψης και στους ιμπεριαλιστικούς 

πολέμους ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ που συμμετέχει ενεργά η χώρα μας, συνεχίζοντας φυσικά την 

υποχρηματοδότηση των Δήμων.  

Γι’ αυτό η συζήτηση για τον προϋπολογισμό δεν μπορεί να γίνει αποσπασμένα από τις γενικότερες 

εξελίξεις εγχώριες και διεθνείς, διότι αυτές μας επηρεάζουν άμεσα και έμμεσα και χειροτερεύουν μέρα με 

τη μέρα τη ζωή της εργατικής τάξης και του λαού.  

Πρώτο και κυριότερο είναι η εμπλοκή της χώρας μας στα επικίνδυνα σχέδια των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ 

με την ενεργή συμμετοχή της στους πολέμους στην Ουκρανία και τη Μέση  Ανατολή, με αποτέλεσμα να 

κινδυνεύουμε να γίνουμε στόχος αντιποίνων με ευθύνη της Κυβέρνησης της Ν.Δ. και των υπολοίπων 

κομμάτων, που στηρίζουν ενεργά αυτά τα σχέδια.  

Οι επικίνδυνες εξελίξεις με την άδεια από ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στην Ουκρανία για τη χρήση πυραύλων 

μεγάλου βεληνεκούς, σε συνδυασμό με αντίποινα της Ρωσίας που μιλάει και για βομβαρδισμό υποδομών 

του ΝΑΤΟ, όπου και αν βρίσκονται αυτές (και να θυμίσουμε ότι τέτοιες υπάρχουν και στη περιοχή μας, 

Άραξος, Ανδραβίδα και σε όλη την Ελλάδα), οδηγούν σε απρόβλεπτες συνέπειες τους λαούς και το λαό 

μας, ενώ την ίδια ώρα η Κυβέρνηση και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, στηρίζουν ενεργά το κράτος - 

δολοφόνο του Ισραήλ στη γενοκτονία των Παλαιστινίων.  

Όλα αυτά δεν είναι συγκυριακές εξελίξεις.  

Πρόκειται για τον αδυσώπητο ανταγωνισμό των μονοπωλίων και των καπιταλιστικών κρατών για 

τον έλεγχο των αγορών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών πόρων και των δρόμων 

μεταφοράς, τον έλεγχο στρατηγικής σημασίας περιοχών.  

Σ’ αυτούς τους ανταγωνισμούς η Κυβέρνηση ξοδεύει καθημερινά εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ 

από τον κρατικό Προϋπολογισμό και τη φοροαφαίμαξη του λαού.  

Την ίδια στιγμή η λαϊκή οικογένεια στενάζει από τη ακρίβεια και αδυνατεί να ανταποκριθεί στις 

στοιχειώδεις καθημερινές ανάγκες.  

Ο μισθός τελειώνει πριν τα μισά του μήνα και περικοπές γίνονται ακόμη και σε βασικά είδη 

διατροφής.  

Η εκτόξευση των τιμών  στο ρεύμα, με το χρηματιστήριο ενέργειας και τη συμφωνία όλων των 

αστικών κομμάτων, έχουν φέρει το λαό σε απόγνωση. Διακοπές ρεύματος και πλειστηριασμοί πρώτης 

κατοικίας είναι καθημερινά φαινόμενα,  ενώ είναι ακόμα και απαγορευτικό  για τη λαϊκή οικογένεια να 

σπουδάσει τα παιδιά της. Όσο για την Υγεία, τα νοσοκομεία καταρρέουν μέρα με τη μέρα προς όφελος της 
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ιδιωτικής Υγείας.  

Οι όποιες αυξήσεις στους μισθούς, που πανηγυρίζει η Κυβέρνηση, δεν είναι απολύτως τίποτα, 

αφού ονομαστικά αυτοί είναι μικρότεροι κατά 14,8% από το 2011 και σε αγοραστική δύναμη είναι 

τουλάχιστον 30% κάτω, την ίδια ώρα που οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι καταγράφουν υπέρογκα κέρδη 

που προσαυξάνονται χρόνο με το χρόνο, απολαμβάνοντας ταυτόχρονα ένα σωρό φοροαπαλλαγές. 

Στη ληστρική φορολόγηση του λαού όμως με τα προβλεπόμενα έσοδα πάνω από 70 δις, 

περιλαμβάνονται  και τα ποσά που σύμφωνα με τη νομοθεσία του Καλλικράτη (ν.3852/10) παρακρατεί το 

κράτος από το λαό για να τα δώσει στους Δήμους για τη λειτουργία τους και τελικά δεν τα δίνει.      

8 δις 387 εκατομμύρια ευρώ θα παρακρατήσει το κράτος από το λαό το 2025 για τη λειτουργία των 

Δήμων και τελικά προβλέπεται από τον κρατικό προϋπολογισμό να δώσει στους Δήμους μόνον 2 δις 334 

εκατομμύρια ευρώ.  

Δηλαδή 6 δις 53 εκατ. ευρώ λιγότερα.  

Για τον Δήμο Πατρέων αυτό μεταφράζεται σε μέσον όρο 66 εκατ. € λιγότερα κατ’ έτος και στα 10 

χρόνια της θητείας μας, μας έχουν παρακρατήσει κράτος και κάθε Κυβέρνηση 650 με 670 εκατ. ευρώ.  

Όλοι φυσικά γνωρίζουμε πού πάνε τα παρακρατηθέντα αυτά εκατομμύρια δεν φθάνουν ποτέ σε 

εμάς, στο Δήμο Πατρέων και στους υπολοίπους Δήμους.  

Πηγαίνουν στα χρέη, στους μεγάλους Ομίλους για την ανάπτυξή τους, στις δαπάνες του ΝΑΤΟ για 

ιμπεριαλιστικούς πολέμους και σε κάθε κερδοφορία του κεφαλαίου. 

Τα αποκαλύπτουμε και αγωνιζόμαστε για να τα πάρουμε πίσω. Για τη χρηματοδότηση του Δήμου.  

Την ίδια ώρα όμως υποχρεούμαστε να καταβάλουμε και τα νέα χαράτσια που επιβάλλουν στους 

Δήμους, όπως το τέλος ταφής απορριμμάτων που φτάνει στα 6 εκατ. ευρώ τη τριετία 22-24 και η ετήσια 

εισφορά 1.940.000€ για το 2025 υπέρ Ε.Ο.Αν. που μας τα παρακρατούν κάθε μήνα από τους ΚΑΠ. 

Αυτό είναι το πολιτικό τοπίο, μέσα στο οποίο είμαστε υποχρεωμένοι να καταρτίσουμε τον 

Προϋπολογισμό και δίνουμε μάχες μαζί με τις Υπηρεσίες μας για να κρατήσουμε όρθιο το Δήμο , με ρητή 

τη  «νότα» του κράτους με τις εγκυκλίους του  για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των Δήμων, 

αυξήστε τα δημοτικά τέλη για να ισοσκελίσετε τον προϋπολογισμό σας, γιατί από το κράτος ούτε ένα 

ευρώ.  

Αυτό φυσικά κάνει η συντριπτική πλειοψηφία των Δημοτικών Αρχών που πρόσκεινται σε 

ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Ν.Δ. αυξάνοντας τα δημοτικά τέλη, πλην της Δημοτικής Αρχής της Πάτρας των 

Δημοτικών Αρχών της Λαϊκής Συσπείρωσης σε όλη την Ελλάδα.  

Αντιστεκόμαστε επίσης απέναντι στην καταιγίδα νομοθετημάτων που δίνουν σαφή καθήκοντα 

στην Τοπική Διοίκηση, προκειμένου όλες οι παρεχόμενες υπηρεσίες να είναι με ανταποδοτικότητα, δηλαδή 

να πληρώνει ο λαός, όπως αντιστεκόμαστε και στο στρατηγικό στόχο, ο Δήμος ως κρατική Υπηρεσία να 

παίξει το ρόλο της προώθησης και εξειδίκευσης των κατευθύνσεων του κεφαλαίου σε τοπικό επίπεδο, 

όπως αυτές περνάνε μέσα από τα σχέδια της Ε.Ε. της εκάστοτε Κυβέρνησης, της Περιφέρειας κ.ο.κ. με 

παραδείγματα τέτοιων σχεδίων το νερό, η ενέργεια, τα απορρίμματα κ.λπ.  

Η κρίσιμη οικονομική κατάσταση του Δήμου επιδεινώνεται πέραν από την κατά 60% μείωση της 

χρηματοδότησης, κατ’ έτος, από το 2009 κι εντεύθεν, από τις τεράστιες αυξήσεις στα κόστη και σε κάθε 

προμήθεια υλικών και αναλώσιμα για τις ανάγκες μας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η τεράστια αύξηση 

του κόστους της ενέργειας που από 3 εκ. ευρώ  που πληρώναμε για δημοτικό φωτισμό έχουμε φτάσει και 

περίπου στα 5 εκατ. ευρώ αφού με τις ευλογίες του κράτους ο Δήμος, οι κοινωνικές του δομές, τα σχολεία 

μας, αντιμετωπίζονται από τους «παρόχους» ενέργειας ως ιδιώτες, ενώ αντιθέτως το κράτος εξασφαλίζει 

μηδενικά τιμολόγια για εφοπλιστές και βιομηχάνους.    

Ούτε ευρώ από το κράτος στα Νομικά πρόσωπα του Δήμου, όπως ο Κοινωνικός Οργανισμός, το 

Βρεφοκομείο, το ΔΗΠΕΘΕ, το Καρναβάλι τα οποία Νομικά Πρόσωπα χρηματοδοτούμε από το ταμείο του 

Δήμου με 8-9 εκ. ευρώ ετησίως για να παράγουν το έργο που προσφέρουν στον Πατραϊκό λαό. 

Ούτε ευρώ επίσης στον αθλητισμό και ό,τι έχει επιτευχθεί στον τομέα αυτόν όπως 

Παμπελοποννησιακό στάδιο και δημοτικά γήπεδα, είναι από το ταμείο του Δήμου, όπως και στον πρώην 

Πολιτιστικό Οργανισμό και σήμερα Δ/νση Πολιτισμού, μετά τη συγχώνευση.  

Δεν είναι μόνο αυτά γιατί το κράτος μεταφέρει συνέχεια αρμοδιότητες στους Δήμους χωρίς 

πόρους, όπως διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς, που από το 2022 έχουμε δαπανήσει από το ταμείο 

του Δήμου 688.153€ και έχουμε πάρει από το κράτος 231.359€, για τους ναυαγοσώστες επίσης όπου 

δαπανούμε 300.000€ ετησίως.  

Είναι το κόστος μισθοδοσίας των σχολικών μας καθαριστριών που με απόφαση μας εργάζονται με 

πλήρες ωράριο αντί 2-4 ώρες ημερησίως που χρηματοδοτεί η Κυβέρνηση, γιατί για εμάς τα παιδιά μας δεν 

είναι κόστος, καταβάλλοντας περίπου 400.000€ ετησίως .  

Όπως και από το 2015  η απαλλαγή των τροφείων στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς για 

ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000€, με το 85% των γονέων να μη πληρώνουν για τα παιδιά τους στους 
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Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς και το κόστος να το αναλαμβάνει ο Δήμος με τη χρηματοδότηση που 

κάνουμε  κάθε χρόνο στον ΚΟΔΗΠ.  

Η πολιτική μας για τα παιδιά, που είναι το κεφάλαιο για εμάς, εκφράζεται εκτός από τους αγώνες 

μας για τη δημόσια και δωρεάν παιδεία, την υγεία, την πρόσβασή τους στον αθλητισμό και τον πολιτισμό, 

για το δικαίωμά τους στη δουλειά αργότερα και από τις Παιδικές Κατασκηνώσεις που έχουμε 

δημιουργήσει από το 2015 στην πλαζ και στη συνέχεια στα Ροΐτικα, μοναδικές και δωρεάν σε όλη την 

Ελλάδα με πλήρες κατασκηνωτικό πρόγραμμα και βέβαια με το Λαϊκό Φροντιστήριο Αλληλεγγύης με την 

πολύτιμη προσφορά καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης.  

Μέσα σε όλα αυτά, αποπληρώνουμε από το 2015 και δάνεια από τις προηγούμενες Δημοτικές 

Αρχές, έχοντας παραλάβει την 1/9/2024 δάνεια 22.123.265,55€ και στις 31/12/2024 έχουμε φτάσει να 

υπολείπεται ποσό μόνο 5.539.959,18€ για την εξόφλησή τους.  

Το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου, όπως το παρουσιάσαμε σε προηγούμενο Δ.Σ. δίνει 

προτεραιότητα σε έργα και παρεμβάσεις που κάνουν καλλίτερη την καθημερινότητα της λαϊκής 

οικογένειας, όπως σχολεία, πλατείες, ελεύθερους χώρους και ταυτόχρονα διεκδικούμε όλα όσα χρειάζεται 

η πόλη μας και δεν έχουμε τους πόρους να υλοποιήσουμε.  Γνωρίζουμε όλοι βέβαια ότι τα έργα που 

προστατεύουν τη ζωή και τη περιουσία του λαού, όπως αντιπυρικά, αντιπλημμυρικά αντισεισμικά δεν είναι 

επιλέξιμα από τα προγράμματα ΕΣΠΑ αφού δεν εκπληρώνουν τον κανόνα κόστους – όφελος, εμείς 

κάνοντας προσπάθειες και με ίδιους πόρους να προχωράμε και σε τέτοια έργα. Όλα αυτά δε, με τους λίγους 

εργαζόμενους που έχουμε, αφού η υποστελέχωση των Υπηρεσιών μας έχει φτάσει σε οριακό σημείο και σε 

πολλούς τομείς γίνεται με το ζόρι η καθημερινή λειτουργία.  

Η απαγόρευση των προσλήψεων καλά κρατεί με στόχο την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών, την 1
η
 

/1/2020 ο Δήμος είχε 1467 Δημοτικούς Υπαλλήλους και στις 31/12/2024 έχουμε 933 δηλαδή 534 

Υπαλλήλους λιγότερο.   

Με στοιχεία δε της ΚΕΔΕ το προσωπικό των δήμων από 120.000 το 2010 έφτασε στις 81.000 το 

2023 και φυσικά λιγότερο το 2024. 

Αντί για προσλήψεις τακτικού προσωπικού, έχουμε την επέλαση των εργολαβικών σχέσεων, των 

ποικίλων προγραμμάτων απασχόλησης    κ.λπ. με την ομηρία εργαζομένων.  

Για όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε υπάρχουν υπεύθυνοι. Τόσο η σημερινή Κυβέρνηση 

της Ν.Δ. όσο και οι προηγούμενες ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ και οι δορυφόροι τους, καθώς και Περιφερειακές 

Αρχές και δημοτικές παρατάξεις που ορκίζονται στην επιχειρηματικότητα, έχουν «ευαγγέλιο» τις οδηγίες 

της Ε.Ε. διαφημίζοντας και την «πράσινη ανάπτυξη» των μονοπωλίων. 

Από την πλευρά μας αρνούμαστε να υιοθετήσουμε το ρόλο που επιφυλάσσουν στην Τοπική 

Διοίκηση .  

Δεν βλέπουμε ως κόστος τις ανάγκες των συνδημοτών μας και αντιπαλεύουμε μια Τοπική 

Διοίκηση στυλοβάτη στην κερδοφορία του κεφαλαίου σε βάρος του Πατραϊκού λαού.  

Γι’ αυτό είμαστε μπροστά σε κάθε αγώνα στηρίζοντας τους εργαζόμενους, τους 

αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες, τους φοιτητές, τη λαϊκή οικογένεια, διεκδικώντας με νέους αγώνες 

τη χρηματοδότηση του Δήμου και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.  

Παλεύουμε : 

 Για πλήρη χρηματοδότηση των  Δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό και κατάργηση 

των άδικων έμμεσων φόρων τελών και αντιτίμων για υπηρεσίες που παρέχονται στα λαϊκά 

στρώματα. 

 Για επιστροφή στην Τοπική Διοίκηση των παρακρατηθέντων πόρων και την απόδοση κατ’ 

έτος των πόρων που έχουν θεσπιστεί.  

 Για κατάργηση του αντιδραστικού και αναγκαστικού πλαισίου λειτουργίας των ΟΤΑ που 

βάζει στο στόχαστρο, πέραν από τα φτωχά λαϊκά στρώματα, και τους εργαζόμενους στους 

Δήμους, αν δεν κάνουν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, ακόμα και σε μικροοφειλέτες.  

 Να υπάρξει άμεσα νομοθετική ρύθμιση, που θα δίνει τη δυνατότητα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, να απαλλάσσει, με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια, από χρέη οφειλέτες 

σύμφωνα με την απόφαση που πήραμε στο προηγούμενο Δ.Σ. 

 Κανένα περιουσιακό στοιχείο φτωχών, ανέργων λαϊκών νοικοκυριών σε πλειστηριασμό 

και προστασία της λαϊκής στέγης.  

 Καμία ιδιωτικοποίηση του νερού με τη συνένωση των ΔΕΥΑ και με κάθε άλλο τρόπο.  

 Κατάργηση τώρα του τέλους ταφής απορριμμάτων. 

 Προσλήψεις απαιτούμενου προσωπικού σε μόνιμες θέσεις εργασίας.  

Πέραν αυτών διεκδικούμε την ολοκλήρωση όλων των έργων Ύδρευσης και Αποχέτευσης, την 

επιτάχυνση όλων των διαδικασιών για το θαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας, την υπόγεια διέλευση του τρένου 
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από την πόλη, την απόδοση του Ριγανόκαμπου στο Δήμο κ.α.  

Θα συνεχίσουμε να ενημερώνουμε, με ειλικρίνεια, χωρίς ωραιοποιήσεις, για τα προβλήματα που, 

για να λυθούν, ο λαός πρέπει να παλέψει και να διεκδικήσει.  

Σε αυτό των αγώνα θα είμαστε μπροστά.  

Καλούμε το λαό σε επαγρύπνηση, να μη το βάλει κάτω, να πιστεύει στη δύναμή του, γιατί το 

βέβαιο είναι ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει το λαό».   

 

Το Σώμα άκουσε επίσης τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, 

τους λοιπούς ομιλητές - δημοτικούς συμβούλους και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες 

της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Πατρέων.  

 

Διευκρινίζεται ότι κατά τη συζήτηση του θέματος ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Καλλιμάνη 

- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Δημησιάνος Δημήτριος, Μαγιάκης Γεώργιος, Στανίτσας 

Χαράλαμπος, Γιαννόπουλος Χρήστος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος και Καραχάλιος Ευάγγελος, ενώ 

αποχώρησαν οι κ.κ. Σκούρας Παύλος, Σταθόπουλος Απόστολος, Οικονόμου Φίλιππος, 

Βασιλόπουλος Γρηγόριος και Αγγελόπουλος Γεώργιος. Ο κ. Βάσσης Κωνσταντίνος ήλθε στη 

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέματος και αποχώρησε από αυτήν πριν την ψηφοφορία του 

θέματος. 

      

Κατόπιν των ανωτέρω, κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 73/2025 απόφασης της 

Δημοτικής  Επιτροπής: 

 

1) Υπέρ ψήφισαν οι κ.κ Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη,  Τογιοπούλου Αναστασία, Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Γιαννόπουλος 

Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης Διονύσιος, 

Μαγιάκης Γεώργιος, Πατούχας Χρήστος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος,  Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

Αϊβαλής Βασίλειος, Χαροκόπος Αντώνιος και Καραχάλιος Ευάγγελος (σύνολο 24).    

 

Επίσης υπερψήφισαν την ανωτέρω απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής και οι 

παριστάμενοι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων: Αγγελόπουλος Ευθύμιος (1
ο
 Διαμέρισμα- 

Αρκτικό), Μπούσιας Δημήτριος (2
ο
 Διαμέρισμα- Νότιο), Σκαρλάτου Ρένα (3

ο
 Διαμέρισμα- 

Ανατολικό), Χρυσικόπουλος Χαράλαμπος (Άνω Καστρίτσι), Παπαχρονόπουλος Ιωάννης 

(Βραχνέϊκα), Μπακαλάρος Ιωάννης (Καλλιθέα), Κασπίρης Σπυρίδων (Σαραβάλι) και 

Παπαντωνόπουλος Χρήστος (Τσουκαλέϊκα).  

 

2) Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σιώρου Ανδρομάχη, Ψωμάς Πέτρος, 

Στανίτσας Χαράλαμπος και Δούρος Αθανάσιος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό» (σύνολο 6).  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Α)     Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

α) Την υπ’ αριθ. 73/2025  απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής,  

β) Την υπ’ αριθ. 147/30-1-2025  Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας    

            ΟΤΑ 

γ) Το αριθ. 6909/31-1-2025 έγγραφο της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών με τις 

διευκρινίσεις επί της Γνώμης του Παρατηρητηρίου του ΥΠΕΣ, για τον προϋπολογισμό του 

2025, ως κάτωθι: 

1) Β2 Κριτήριο α/α 9 

Στα έσοδα και συγκεκριμένα στον Κ.Α.Ε. 0619 ΚΑΠ για λοιπούς σκοπούς (δεν 
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περιλαμβάνονται πιστώσεις του Π.Δ.Ε.) έχει εγγραφεί  συνολικό ποσό 296.383,07€ το 

οποίο αναλύεται ως εξής:  

- ΚΑΕ 0619.00004 ΚΑΠ Μεταφερόμενων υπηρεσιών στο Δήμο (Σίτιση μαθητών κλπ) 

ποσό 175.346,18€, σύμφωνα με τις αποφάσεις ΥΠΕΣ α) 54317/16-7-2024 ΑΔΑ 

9ΒΚ046ΜΤΛ6-99Ι και β) 103399/30-11-2023 ΑΔΑ 6Δ6Ζ46ΜΤΛ6-6Β1 (σύμφωνα με τις 

συχνές ερωτήσεις ΥΠ.ΕΣ) 

- ΚΑΕ 0619.00005 ΚΑΠ για κάλυψη δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων οδικού δικτύου 

αρμοδιότητας Περιφερειών, ποσό 50.636,89€ σύμφωνα με την απόφαση ΥΠΕΣ αριθ. 

14783/16-2-2024 ΑΔΑ 66ΙΖ46ΜΤΛ6-ΠΓ6 

- ΚΑΕ 0619.00006 ΚΑΠ- Υλοποίηση δράσεων διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς, 

ποσό 70.400,00€ σύμφωνα με την απόφαση ΥΠΕΣ αριθ. 107967/15-12-2023 ΑΔΑ 

9ΗΖ146ΜΤΛ6-ΗΡΝ.  

2) Β4 Κριτήριο 14 

Στις δαπάνες και συγκεκριμένα στον Κ.Α.Ε.20-6726 έχει εγγραφεί συνολικό ποσό 

613.000,00€, το οποίο αναλύεται ως εξής: 

- ΚΑΕ 20-6726.00001 Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας) και συνδέσμων που 

ασκούν αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ (2025) ποσό 480.000,00€. 

- ΚΑΕ 20-6726.00002 Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας) και συνδέσμων που 

ασκούν αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ (οφειλόμενο 2024) ποσό 133.000,00€. 

 

Σύμφωνα με: 

      α) Τις διατάξεις των άρθρων 76, 77 του Ν.4172/2013 (ΦΕΚ 167/23-7-2013 Α΄) «Φορολογία 

εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής του Ν.4046/2012, του Ν.4093/2012 και του 

Ν.4127/2013 και άλλες διατάξεις» 

      β) Τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 155 του Ν.3463/2006 (Α΄ 114) «Κώδικας Δήμων και 

Κοινοτήτων» 

      γ) Τις διατάξεις των άρθρων 63, 266 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 7/Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

     δ) Τις διατάξεις του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ 143/28.06.2014 τεύχος Α’) «Αρχές δημοσιονομικής 

διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 

άλλες διατάξεις» 

    ε) Τις διατάξεις του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-07-2018) «Πρόγραμμα Κλεισθένης», καθώς 

και το άρθρο 9 του Ν.5056/2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού,…». 

   στ) Τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν.4111/2013 (Α΄ 18) και του άρθρου 189 του Ν.4555/2018 

(ΦΕΚ 133/19-07-2018) «Πρόγραμμα Κλεισθένης», προκειμένου το Παρατηρητήριο 

Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. (εφεξής Παρατηρητήριο) να παράσχει τη γνώμη του 

επ’ αυτού, με βάση κριτήρια που καθορίζονται με απόφασή του, με σκοπό την επίτευξη 

ρεαλιστικών και ισοσκελισμένων προϋπολογισμών. 

    ζ) Τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 56415/26-07-2024 ΚΥΑ «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση 

του προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2025-μερική τροποποίηση της υπ’ 

αριθ. 7028/2004 (Β΄253) απόφασης» και στην υπ’ αριθ.79737/27-11-2024 ΚΥΑ 

   η) Την Αριθ. πρωτ. 61037/28-8-2024 Εγκύκλιο 34 του ΥΠ.ΕΣ. «Υποβολή των σχεδίων 

προϋπολογισμού έτους 2025 των φορέων του υποτομέα των ΟΤΑ στις βάσεις δεδομένων 

του Υπουργείου Εσωτερικών» 

   θ) Το Αριθ. Πρωτ. 57408/02-08-2024 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. «α) Έκδοση ΚΥΑ οδηγιών για 

την κατάρτιση του προϋπολογισμού των Δήμων οικονομικού έτους 2025 β) Τήρηση 

αρχείου συχνών ερωτήσεων για την κατάρτιση των προϋπολογισμών Δήμων και 

περιφερειών, οικονομικού έτους 2025» 

  ι) Την αριθ. 443/2024 (ΑΔΑ: 61ΗΨΩΞΙ-ΤΑΘ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για 

την κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος έτους 2025 

 ια) Τις έγγραφες εισηγήσεις των αρμοδίων Υπηρεσιών και Τμημάτων του Δήμου Πατρέων. 

 ιβ) Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) και το άρθρο 72 του 
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Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023) 

 ιγ) Το άρθρο 26 του Ν. 5056/2023 
 ιδ)  Το άρθρο 12 του Ν.4623/2019 

 

καθώς επίσης και τα κάτωθι: 

1) Το σχέδιο του Προϋπολογισμού του Δήμου Πατρέων οικον. έτους 2025, σύμφωνα με τους 

Προϋπολογιστικούς Πίνακες Εσόδων & Εξόδων. 

2) Την Εισηγητική Έκθεση της Υπηρεσίας, του σχεδίου του Π/Υ 2025, που συντάχθηκε με 

βάση την Κ.Υ.Α. και τις εισηγήσεις των Υπηρεσιών και η οποία αναλύεται ως εξής: 

 

Τα οικονομικά στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη του Προϋπολογισμού 

του Δήμου, αφορούν έως το Σεπτέμβριο 2024. 

 

Τα ίδια έσοδα υπολογίστηκαν όπως ορίζει το άρθρο 3 περιπτ. Β1 της ΚΥΑ 56415/26-07-

2024 (ΙΑΝ.-ΣΕΠΤ. 2024 - ΙΑΝ.-ΣΕΠΤ. 2023- αρνητική διαφορά), με ανώτατο όριο συνόλου της 

ΟΜΑΔΑΣ Ι έως τα εισπραχθέντα του έτους 2023. 

 

Τα έργα του Τεχνικού Προγράμματος έτους 2025, εγκρίθηκαν με την αριθ. 443/2024 

(ΑΔΑ: 61ΗΨΩΞΙ-ΤΑΘ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, εντάχθηκαν στον Προϋπολογισμό 

οικον. έτους 2025 με τις αντίστοιχες πιστώσεις και την πηγή χρηματοδότησής τους, και η οποία 

(ΑΔΣ) αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας Εισηγητικής Έκθεσης. 

 

Στον ΚΑΕ 0611 “ΚΑΠ για την κάλυψη γενικών αναγκών (άρθρο 259 Ν. 3852/2010)”, 

εγγράφεται το γινόμενο της πρώτης μηνιαίας τακτικής κατανομής έτους 2024 που αποδόθηκε 

στον Δήμο (απόφαση με ΑΔΑ: 6ΝΜΗ46ΜΤΛ6-ΥΓΜ), επί δώδεκα και εννέα δέκατα (12,9)», 

ποσού 2.147.115,30 χ 12,9 μήνες = 27.697.787,37€. 

Στον ΚΑΕ 4311 “ΚΑΠ για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των σχολείων Α/θμιας 

και Β/θμιας εκπαίδευσης (άρθρο 55 ν. 1946/1991)”, εγγράφεται το γινόμενο της πρώτης τακτικής 

κατανομής έτους 2024 που αποδόθηκε στο Δήμο (απόφαση με ΑΔΑ: 6ΝΨΙ46ΜΤΛ6-ΡΚΥ), επί 

τέσσερα (4), ποσού 556.750,00*4 = 2.227.000,00€, ενώ αντίστοιχη δαπάνη έχει εγγραφεί στον 

ΚΑΕ 00-6711.00000. 

Στον ΚΑΕ 0612 “ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών” (πρώην ΣΑΤΑ), εγγράφεται το ποσό που 

προκύπτει από το γινόμενο της πρώτης τακτικής κατανομής του έτους 2024 που αποδόθηκε στον 

Δήμο (απόφαση με ΑΔΑ: 9ΒΚΚ46ΜΤΛ6-Ψ2Η), επί τέσσερα (4), 580.257,00 χ 4 μήνες = 

2.321.028,00€. 

Στον ΚΑΕ 0615 “Επισκευή και συντήρηση Σχολικών κτιρίων (άρθρο 13 Ν 2880/2001)”, 

εγγράφεται το ποσό που αποδόθηκε στον Δήμο κατά το έτος 2024 (απόφαση με ΑΔΑ: 

9Λ6446ΜΤΛ6-ΝΕΨ), ήτοι 697.800,00€ και αντίστοιχη δαπάνη στα έργα του Τεχνικού 

Προγράμματος που αφορούν συντηρήσεις σχολικών μονάδων και στις αποδόσεις Σχολικών 

Επιτροπών. 

Στον ΚΑΕ 0614 «Επιχορηγήσεις για πυροπροστασία», εγγράφεται το ποσό που αποδόθηκε 

στον Δήμο κατά το έτος 2024 (απόφαση με ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), ήτοι 152.000,00€. 

Η επιχορήγηση για την κάλυψη δαπάνης για τη σίτιση μαθητών μουσικών και 

καλλιτεχνικών γυμνασίων και λυκείων (Κ.Α. 0619.00004), εγγράφεται ποσό 175.346,18€, ποσά 

που αποδόθηκαν στο Δήμο για τη σχολική χρονιά 2023-2024 (ΑΔΑ:9ΒΚ046ΜΤΛ6-99Ι και 

6Δ6Ζ46ΜΤΛ6-6Β1) (Συχνές ερωτήσεις). 

Στον ΚΑΕ 0621 «Κάλυψη δαπανών μισθοδοσίας προσωπικού καθαριότητας, με σχέση 

εργασίας ΙΔΟΧ στις σχολικές μονάδες», εγγράφεται το ποσό που αποδόθηκε στον Δήμο για το 

διδακτικό έτος 2023-2024 (αποφάσεις με ΑΔΑ: Ψ5Δ246ΜΤΛ6-ΖΣΣ, ΨΦΩΠ46ΜΤΛ6-ΞΜΝ). 

708.576,00 + 1.137.264,00 = 1.845.840,00€. 

Στον ΚΑΕ 0441 «Τέλος ακίνητης περιουσίας (άρθρο 24 Ν. 2130/93)», εγγράφεται το ποσό 

που αποδόθηκε στον Δήμο κατά το έτος 2023 (απόφαση με ΑΔΑ: ΨΑΒ746ΜΤΛ6-0Β8), ήτοι 

383.500,00€. 
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Στον ΚΑΕ 0715 «Τέλος διαφήμισης της κατηγορίας Δ», εγγράφεται το ποσό που 

αποδόθηκε στον Δήμο κατά το έτος 2023 (απόφαση με ΑΔΑ: 616246ΜΤΛ6-ΘΘΕ), ήτοι 

638.655,42€. 

Στον ΚΑΕ 0624 «Επιχορηγήσεις για το Πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι» εγγράφεται το 

ποσό που προκύπτει από το γινόμενο της πρώτης κατανομής έτους 2024 που αποδόθηκε στον 

Δήμο (απόφαση με ΑΔΑ: 6Η4946ΜΤΛ6-ΦΟΑ), επί ένα κόμμα τριάντα εκατοστά (1,30), 

232.180,00*1,30=301.834,00€. 

Η επιχορήγηση για την κάλυψη δαπάνης για την υλοποίηση δράσεων διαχείρισης 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς (Κ.Α. 0619.00006), υπολογίζεται στο ύψος του ποσού που 

αποδόθηκε στον Δήμο κατά το έτος 2023 (απόφαση με ΑΔΑ: 9ΗΖ146ΜΤΛ6-ΗΡΝ), ήτοι 

70.400,00€. 

Η επιχορήγηση για την κάλυψη δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου 

αρμοδιότητας Περιφερειών (Κ.Α. 0619.00005), υπολογίζεται στο ύψος του ποσού που αποδόθηκε 

στον Δήμο κατά το έτος 2024 (απόφαση με ΑΔΑ: 66ΙΖ46ΜΤΛ6-ΠΓ6), ήτοι 50.636,89€. 

 

Δημιουργία - Τροποποίηση Κωδικών Αριθμών του προϋπολογισμού: 

Μετονομάζονται: 

Ο ΚΑ υπηρεσίας 70 σε «Υπηρεσία όπου κατανέμονται οι δαπάνες για τις σχολικές 

μονάδες». 

Ο ΚΑ 6721 σε «Εισφορά υπέρ συνδέσμων (εκτός ΦΟΔΣΑ και συνδέσμων που ασκούν 

αρμοδιότητες ΦΟΔΣΑ)». 

Ο ΚΑ 6726 σε «Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ και συνδέσμων που ασκούν αρμοδιότητες 

ΦΟΔΣΑ». 

Ο ΚΑ 8142 σε «Εισφορά υπέρ συνδέσμων (εκτός ΦΟΔΣΑ και συνδέσμων που ασκούν 

αρμοδιότητες ΦΟΔΣΑ)». 

Ο ΚΑ 8143 σε «Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ και συνδέσμων που ασκούν αρμοδιότητες 

ΦΟΔΣΑ». 

Δημιουργείται νέος ΚΑ υπηρεσίας 90 με τίτλο «Λοιπές Υπηρεσίες». 

 

Οι δαπάνες των ΚΑ 6726 «Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ και συνδέσμων που ασκούν 

αρμοδιότητες ΦΟΔΣΑ», ΚΑ 6729 «Λοιπές υποχρεωτικές εισφορές» και ΚΑ 6739 «Λοιπές 

προαιρετικές πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους» μπορούν να κατανέμονται σε 

όλες τις υπηρεσίες κατά περίπτωση. 

Στην Κατηγορία 32 “Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα κατά τα παρελθόντα 

οικονομικά έτη”, εγγράφεται το σύνολο των ανείσπρακτων απαιτήσεων που υφίστανται κατά τη 

στιγμή κατάρτισης του σχεδίου προϋπολογισμού έτους 2025 (στοιχεία εισπρακτέων υπολοίπων 

από το σύνολο του ΚΑΕ 32, τα οποία καταγράφονται την 30-09-2024), όπως εμφανίζονται στα 

λογιστικά βιβλία του Δήμου και που προκύπτουν από τη μεταφορά των εισπρακτέων υπολοίπων 

του Κ.Α. 32 της 31/12/2023 (1/1/2024), μείον τις εισπράξεις 1/1/-30/09/2024 (71.917.921,13€). 

Κάθε διαφορά μετά το οριστικό κλείσιμο του οικον. έτους στις 31/12/2024, μαζί με τις 

ανείσπρακτες απαιτήσεις που βεβαιώθηκαν εντός του 2024 και την πραγματική διαμόρφωση της 

Κατηγορίας 32, θα ενταχθεί στον προϋπολογισμό με την πρώτη (1η) υποχρεωτική αναμόρφωση 

(τροποποίηση) αυτού. 

Η Κατηγορία -85 “Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων κατά τα παρελθόντα 

οικον. έτη, εντός του οικον. έτους” (επισφάλειες) υπολογίστηκαν όπως ορίζει το άρθρο 3 περιπτ. 

Β2 της ΚΥΑ 56415/26-07-2024, ήτοι: Κατηγορία 32 (30/09/2024) 71.917.921,13€. Εισπραχθέντα 

ΙΑΝ.-ΣΕΠΤ. 2024 ποσό 1.382.569,42€ Εισπραχθέντα ΙΑΝ.-ΣΕΠΤ. 2023 ποσό 1.216.097,16€. 

Διαφορά 166.472,26€ (θετική). Ανώτατο όριο εγγραφής ως συνολικό άθροισμα για την ομάδα ΙΙ 

μπορεί να είναι το ποσό εκτέλεσης έτους 2023 (1.549.758,63€) προσαυξημένο κατά το ποσό της 

θετικής διαφοράς. Επειδή σύμφωνα με τα ανωτέρω η εισπραξιμότητα δεν είναι σταθερή, σε 

κάποιες περιπτώσεις αφορά συμψηφιστικές εγγραφές ή εφάπαξ πληρωμές, ενώ η εγγραφή ποσού 

μεγαλύτερου από το συνολικό επιτρεπόμενο ελάχιστο ποσό που πρέπει να εγγραφεί στον Κ.Α.Ε. 

«85», δεν συνιστούν παρέκκλιση, συγκρίνοντας και την εξέλιξη είσπραξης 2023, εγγράφεται ως 
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εκτιμώμενο ποσό είσπραξης το ποσό των 1.650.000,00€, ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 

σχετικό με τα ποσοστά εισπραξιμότητας των τελευταίων ετών. Μετά το κλείσιμο του έτους 

επαναϋπολογίζεται το επιτρεπόμενο ελάχιστο ποσό που πρέπει να εγγραφεί στον ΚΑΕ 85 

«Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωμένων κατά τα Π.Ο.Ε. εντός του 

οικονομικού έτους». 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, στην κατηγορία 85 εγγράφεται ποσό ως εξής:  

Κατηγορία -85 →71.917.921,13 (ΚΑΕ 32) – 1.650.000,00 (Εκτιμώμενη είσπραξη) = 

70.267.921,13 (λογιστική δαπάνη), ποσό που κατανέμεται στις υπηρεσίες 00,20,25. 

Η Κατηγορία 41 “Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων” υπολογίσθηκε με βάση την 

απόδοση ΙΑΝ.-ΣΕΠΤ. 2024 σε αναγωγή 12μήνου. Αντίστοιχη εγγραφή διενεργήθηκε και στην 

Κατηγορία 00-82. 

Στην Κατηγορία 51 “Χρηματικό Υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης”, εγγράφονται τα 

διαθέσιμα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 56415/26-07-2024 ΚΥΑ. Κάθε διαφορά μετά 

το οριστικό κλείσιμο του οικον. έτους στις 31/12/2024 και την πραγματική διαμόρφωση του 

χρηματικού υπολοίπου που θα μεταφερθεί στη νέα χρήση, θα ενταχθεί στον προϋπολογισμό με 

την πρώτη (1η) υποχρεωτική αναμόρφωση (τροποποίηση) αυτού. 

Στην υποκατηγορία 132 «ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ» οι 

χρηματοδοτήσεις από το ΕΣΠΑ (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς) εκτός Περιφερειακών 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, εγγράφονται στον ΚΑΕ 1328, ενώ το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας στον ΚΑΕ 1324, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 56415/26-07-2024 

ΚΥΑ. Οι δαπάνες των Δήμων που χρηματοδοτούνται από το εθνικό και από το 

συγχρηματοδοτούμενο (ΕΣΠΑ) (Κ.Α.Ε. 7341) τμήμα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, 

θα παρακολουθούνται σε διακριτούς κωδικούς σε επίπεδο υπηρεσιών. Οι χρηματοδοτούμενες από 

ΠΔΕ δαπάνες (λειτουργικών και επενδυτικών) κατανέμονται στις Υπηρεσίες με κωδικό από 60 

έως 69, από Τ.Α.& Α. στην Υπηρεσία 55, ενώ οι υπόλοιπες κατανέμονται στις Υπηρεσίες με 

κωδικό από 00 έως 70. Στις Υπηρεσίες 60 έως 69 κατανέμονται και οι χρηματοδοτούμενες 

δαπάνες από Προγράμματα Φιλόδημος ΙΙ & Αντώνης Τρίτσης-Φιλόδημος Ι. 

Οι υποχρεωτικές εισφορές υπέρ ΤΠΔΚΥ (ΚΑΕ 6056 κλπ), υπολογίστηκαν σε ποσοστό 

0,75% επί των τακτικών εσόδων έτους 2023 (ΦΕΚ 1621/13-8-2008, τ Β΄). 

Τα τοκοχρεολύσια δανείων (Κατηγορία 65) υπολογίστηκαν με βάση τις υπογεγραμμένες 

συμβάσεις του Δήμου με Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα.  

Στην αντιμισθία αιρετών (ΚΑΕ 00-6121), εγγράφονται ποσά σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 

16908/22-11-2024 έγγραφο του τμήματος μισθοδοσίας. 

Οποιεσδήποτε διαφορές ως προς τα ποσά προκύψουν, μετά τον προγραμματισμό και μετά 

την έγκριση των προσλήψεων προσωπικού, θα πρέπει να εγγραφούν στον Π/Υ με αναμορφώσεις. 

Οι επιχορηγήσεις στα ΝΠΔΔ του Δήμου άρθρου 158 παρ. 1ια Ν.3463/06 (ΔΚΚ), 

εγγράφεται στον ΚΑΕ 00-6715.  

Οι δαπάνες του ΚΑΕ 6737 «Υλοποίηση προγραμματικών συμβάσεων», κατανέμονται σε 

όλες τις υπηρεσίες κατά περίπτωση σε αναπτυγμένη μορφή. 

Η επισκευή και συντήρηση κτιρίων και λοιπών εγκαταστάσεων από τρίτους (που δεν 

έχουν την έννοια του έργου, και αφορούν εργασίες και υλικά), έχουν εγγραφεί σε ανεπτυγμένη 

μορφή των ΚΑΕ 6261 και 6262. 

Η προμήθεια υλικών για την επισκευή και συντήρηση κτιρίων και λοιπών εγκαταστάσεων 

από τα συνεργεία του Δήμου (που δεν έχουν την έννοια του έργου) έχουν εγγραφεί σε 

ανεπτυγμένη μορφή των ΚΑΕ 6661 και 6662.  

Στην Κατηγορία 81 “Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε.”, σε όλες τις υπηρεσίες, 

εγγράφονται οι υποχρεώσεις την 31
η
/12/2024.  

Η προβλεπόμενη Πάγια Προκαταβολή Δήμου και Κοινοτήτων (ΦΕΚ Β΄ 3440/11-09-19), 

εγγράφεται σε ανεπτυγμένη μορφή στον ΚΑΕ 00-8251 και αντίστοιχη ισόποση εγγραφή για την 

επιστροφή αυτής στο τέλος της χρήσης στον ΚΑΕ 4212 (Σύνολο 101.000,00 Ευρώ, ΦΕΚ 

3440/11-09-2019).  

Το Αποθεματικό (Κατηγορία 91) ανέρχεται στο ποσό των 2.394.342,45€ και δεν 

υπερβαίνει το 5% των τακτικών εσόδων που έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό. 
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Επισημαίνεται ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί η καταγραφή και απογραφή των πάσης 

φύσεως περιουσιακών στοιχείων του καταργηθέντος νομικού προσώπου ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ- ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ, σύμφωνα με τον Ν.5056/2023, άρθρο 27 

παραγρ.3, εδάφιο α. 

 

3) Ο προϋπολογισμός οικον. έτους 2025, είναι ισοσκελισμένος, όπως ο νόμος ορίζει 

(Ν.3871/10) και όπως ορίζει η Κ.Υ.Α. 56415/26-07-2024. 

 

το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει τον Προϋπολογισμό Εσόδων και Εξόδων του Δήμου 

Πατρέων έτους 2025, ο οποίος παρουσιάζεται ισοσκελισμένος ως προς τα έσοδα και τα έξοδα,  

στο ποσό των  282.253.707,58€. 

 

 

Μετά από αυτή την εγγραφή, ο προϋπολογισμός του Δήμου Πατρέων, οικονομικού έτους 

2025, ανακεφαλαιωτικά, εμφανίζει: 

 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ   

(0) ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 58.752.827,86 

(1) ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 65.194.275,98 

(2) ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (Π.Ο.Ε.) ΠΟΥ 

ΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 

2.198.256,58 

(3) ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε. 

81.489.548,98 

(4) ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ- 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ-ΕΣΟΔΑ 

ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ  

19.587.000,00 

 

(5) ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ  55.031.798,18 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ  282.253.707,58 € 

 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ  

(6) ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 96.044.372,12 

(7) ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 87.631.306,40 

(8) ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ 

ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

96.183.686,61 

(9) ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2.394.342,45 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ  282.253.707,58 € 

 

Επισημαίνεται ότι μέριμνα της Δημοτικής Επιτροπής είναι η ενσωμάτωση του σχεδίου 

Προϋπολογισμού 2025 στη σχετική φόρμα του Κόμβου (μέσω των στατιστικών ανταποκριτών). 

 

Β) 

 Έχοντας υπ’ όψιν: 
1) Την αριθ. Πρωτ. 7261/22-2-2013 ΚΥΑ των Υπουργών Εσωτερικών & Οικονομικών με 

θέμα «Καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του 

«Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης» (Ο.Π.Δ.) και την εφαρμογή του Προγράμματος 

Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του Ν. 4111/2013», στο άρθρο 1 

«Περιεχόμενο του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (ΟΠΔ) ΟΤΑ» πργ. Β.3. «Πίνακας 
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στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων των ΟΤΑ…», αναφέρεται η συνοπτική 

αποτύπωση του ετησίου προϋπολογισμού και του μηνιαίου προγράμματος εκτέλεσής του 

σε πίνακα. 

2) Την αριθ. 30040/24-7-13 ΚΥΑ Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 7261/22.2.2013 Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών «Καθορισμός 

διαδικασιών και κριτηρίων, για την παρακολούθηση του «Ολοκληρωμένου Πλαισίου 

Δράσης» (Ο.Π.Δ) και την εφαρμογή του Προγράμματος Εξυγίανσης από το 

Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του ν.4111/2013» (ΦΕΚ Β΄ 450/26.2.2013). 

3) Την υπ’ αριθ. 41273/15-10-2013 ΚΥΑ και το υπ’ αριθ. 41308/31-10-2013 έγγραφο του 

Τμήματος Παρακολούθηση και Επεξ. Οικονομικών Στοιχείων Τ.Α του Υπουργείου 

Εσωτερικών με τα οποία “τροποποιείται η ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών και 

Εσωτερικών και αφορά στον καθορισμό των κριτηρίων για την παρακολούθηση του 

¨Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης¨(ΟΠΔ) και την εφαρμογή του Προγράμματος 

εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του Ν.4111/2013 (ΦΕΚ 

Β΄450/26.2.2013) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει», όπου αφαιρείται από το 

περιεχόμενο του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (ΟΠΔ) το πενταετές επιχειρησιακό 

πρόγραμμα δράσης και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης και καταργούνται οι πίνακες 

συνοπτικής αποτύπωσης αυτών. 

4) Την υπ’ αριθ. 56415/26-07-2024 ΚΥΑ «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του 

προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2025-μερική τροποποίηση της υπ’ αριθ. 

7028/2004 (Β΄ 253) απόφασης» και την υπ’ αριθ. 79737/27-11-2024 ΚΥΑ. 

5) Τις διατάξεις του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ 143/28.06.2014 τεύχος Α’) «Αρχές δημοσιονομικής 

διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 

άλλες διατάξεις». 

6) Τις διατάξεις του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-07-2018) «Πρόγραμμα Κλεισθένης», καθώς 

και τα άρθρα 9 & 27 του Ν.5056/2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού,…». 

7) Την Α.Π. 34574/05-07-2018 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 2942/2018) «Καθορισμός διαδικασίας 

στοχοθεσίας, υπολογισμού οικονομικών αποτελεσμάτων και παρακολούθησης των 

προϋπολογισμών των OTA και των νομικών τους προσώπων που αποτελούν φορείς της 

Γενικής Κυβέρνησης από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των OTA - θέματα 

λειτουργίας του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των OTA». 

8) Την Α.Π. 44485/06-08-2018 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. «Οδηγίες για την υποχρεωτική 

αναμόρφωση των ΟΠΔ 2018 και διευκρινίσεις επί του νέου συστήματος στοχοθεσίας και 

ελέγχου επίτευξης των οικονομικών στόχων μέσω των ΟΠΔ». 

9) Το Α.Π. 65720/19-11-2018 (Ορθή Επανάληψη) έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. «Πίνακες 

στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων έτους 2019 και παροχή διευκρινήσεων επί του 

στόχου του οικονομικού αποτελέσματος ΟΠΔ». 

10) Την Α.Π. 17194/08-03-2019 Εγκύκλιο 8 του ΥΠ.ΕΣ. «Υποβολή στοχοθεσίας οικονομικών 

αποτελεσμάτων Ο.Τ.Α.». 

11) Το Α.Π. 61528/28-09-2020 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. «Πίνακες Στοχοθεσίας Οικονομικών 

Αποτελεσμάτων έτους 2021» 

12) Το Α.Π. 80438/03-11-2021 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. «Πίνακες Στοχοθεσίας Οικονομικών 

Αποτελεσμάτων έτους 2022» 

13) Το Α.Π. 55767/24-08-2022 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. «Πίνακες Στοχοθεσίας Οικονομικών 

Αποτελεσμάτων έτους 2023, των δήμων και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου 

αυτών» 

14) Την αριθ. Πρωτ.1027/24-01-2025 εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας, όπου καταθέτει 

το σχέδιο του Προϋπολογισμού 2025 στη Δημοτική Επιτροπή 

15) Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) και το άρθρο 72 του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023) 

16) Το άρθρο 26 του Ν.5056/2023 
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το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει τον Πίνακα Στοχοθεσίας οικονομικών 

αποτελεσμάτων ετήσιου προϋπολογισμού 2025 Δήμου Πατρέων, ως προς την αποτύπωση 

του ετησίου προϋπολογισμού και του μηνιαίου προγράμματος εκτέλεσής του, όπως έχει 

συμπληρωθεί από την οικονομική υπηρεσία του Δήμου, με βάση τις εκτιμήσεις εσόδων-

εξόδων του αντίστοιχου οικονομικού έτους. 

 
Στον πίνακα αυτό αποτυπώνονται σε ενοποιημένη και συνοπτική μορφή τα στοιχεία του 

ετήσιου προϋπολογισμού του ΟΤΑ, τα οποία συνιστούν τις εκτιμήσεις του ως προς τα έσοδα και 

τα έξοδα του αντίστοιχου οικονομικού έτους. Οι εκτιμήσεις αυτές αποτελούν τους ετήσιους 

στόχους εσόδων και δαπανών που θέτει ο ΟΤΑ δια της κατάρτισης του προϋπολογισμού του, ο 

βαθμός επίτευξης των οποίων ελέγχεται κατά τη διάρκεια του έτους με βάση τα αποτελέσματα 

που προκύπτουν από την εκτέλεσή του και με γνώμονα το επίπεδο συμβολής του στην επίτευξη 

των δημοσιονομικών στόχων που τίθενται για το σύνολο των ΟΤΑ της χώρας, σύμφωνα με το 

Ν.4270/14 για τις αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης.  

Ο ΟΤΑ θέτει στόχους καθορίζοντας μηνιαίο πρόγραμμα εκτέλεσης του προϋπολογισμού 

του και αποτυπώνοντας δια αυτού τη χρονική πορεία εκπλήρωσης των ετήσιων εκτιμήσεών του 

εσόδων και δαπανών, σε επίπεδο μήνα και τριμήνου καθώς και σωρευτικά από την αρχή του έτους 

(Ιαν.-Μάρτιος, Ιαν.-Ιούνιος, Ιαν.-Σεπτ. και Ιαν.-Δεκ.). Για την κατάρτιση του προγράμματος 

αυτού λαμβάνεται υπόψη η χρονική πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού του προηγούμενου 

έτους σε συνδυασμό με κάθε άλλο στοιχείο που μπορεί να αξιοποιηθεί από τον ΟΤΑ, προκειμένου 

να αποδοθεί πρόγραμμα ρεαλιστικό και αξιόπιστο. Το πρόγραμμα καταρτίζεται με βάση την αρχή 

της ισοσκέλισης του προϋπολογισμού, υπό την έννοια ότι το σύνολο των εξόδων δεν επιτρέπεται 

να υπερβαίνει το σύνολο των εσόδων, περιλαμβανομένου του χρηματικού υπολοίπου. Οι στόχοι 

των εσόδων και των εξόδων αναλύονται σε υπο-ομάδες, οι οποίες αποτελούν αθροίσματα 

συγκεκριμένων επιμέρους Κωδικών Αριθμών (Κ.Α.), η απόδοση των οποίων ελέγχεται κατά την 

εκτέλεση του προϋπολογισμού ώστε να εντοπίζονται και να αξιολογούνται αναλόγως οι πηγές 

τυχόν αποκλίσεων από τους συνολικά τιθέμενους στόχους. «Η διαφορά των στόχων εσόδων και 

εξόδων καθορίζει το στόχο ταμειακού αποτελέσματος ΟΠΔ της εξεταζόμενης περιόδου και 

ακολούθως το στόχο για το ύψος των συνολικών ταμειακών διαθέσιμων στο τέλος αυτής. 

Ο στόχος οικονομικού αποτελέσματος ΟΠΔ προκύπτει από τη διαφορά του ταμειακού 

αποτελέσματος ΟΠΔ και του στόχου απλήρωτων υποχρεώσεων στο τέλος της περιόδου». 

 

Πίνακας Σ.1. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ 

ΝΠΔΔ 

 

Α. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΕΣΟΔΩΝ 

 

Β. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΕΞΟΔΩΝ 
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Α/Α Στήλης : 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Α ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΕΣΟΔΩΝ ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: Π/Υ ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 

ΑΝΑΛΥΕΤΑΙ ΣΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 

Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος 3μηνο Απρίλιος Μάιος Ιούνιος 6μηνο Ιούλιος Αύγουστος Σεπτέμβριος 9μηνο Οκτώβριος Νοέμβριος Δεκέμβριος 12μηνο
Τιμή = 0 => Ταύτιση 

Στοχοθεσίας και Π/Υ

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ 

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΌ 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑΣ

Γραμμή 1 Επιχορηγήσεις από Τακτικό Προϋπολογισμό

(+) (06) _ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ(+) (1211) _Έκτακτες επιχορηγήσεις για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών από εθνικούς πόρους 

(μέσω του τακτικού προϋπολογισμού)(+) (1215) _Έσοδο από επιχορήγηση για πληρωμή ληξιπρόθεσμων(+) (1325) _Επιχορηγήσεις από 

εθνικούς πόρους για κάλυψη έκτακτων αναγκών για έργα (μέσω του τακτικού προϋπολογισμού)(+) (1327) _Χρηματοδοτήσεις από 

Κεντρικούς φορείς (μέσω του τακτικού προϋπολογισμού)(+) (4311) _ΚΑΠ για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των σχολείων 

Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης (άρθρο 55 Ν 1946/91)(+) (4312) _Έσοδα για τη χορήγηση επιδομάτων για φυσικές καταστροφές(+) 

(4313) _Επιχορήγηση από ΟΑΕΔ για μακροχρόνια ανέργους

35.752.871 2.310.000 2.850.000 2.700.000 7.860.000 3.900.000 2.310.000 3.000.000 17.070.000 3.572.871 2.310.000 2.800.000 25.752.871 3.000.000 3.000.000 4.000.000 35.752.871 0 0

Γραμμή 2 Επιχορηγήσεις από ΠΔΕ, Ε.Ε και λοιπές πηγές.

(+) (121) _ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ(-) (1211) _Έκτακτες επιχορηγήσεις για την κάλυψη λειτουργικών 

δαπανών από εθνικούς πόρους (μέσω του τακτικού προϋπολογισμού)(-) (1215) _Έσοδο από επιχορήγηση για πληρωμή 

ληξιπρόθεσμων(+) (131) _ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ(+) (132) _ΛΟΙΠΕΣ 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ(-) (1325) _Επιχορηγήσεις από εθνικούς πόρους για κάλυψη έκτακτων αναγκών για έργα (μέσω 

του τακτικού προϋπολογισμού)(-) (1327) _Χρηματοδοτήσεις από Κεντρικούς φορείς (μέσω του τακτικού προϋπολογισμού)(+) (3123) 

_Αναπτυξιακά - Επενδυτικά δάνεια από ειδικά προγράμματα [Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» (παρ. 5 του άρ. 130 του ν. 4635/2019, Α΄ 

167, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ της κυα υπ’ αριθμ. 22766/09-04-2020) - Πρόγραμμα Φιλόδημος Ι (αρ. 69 του ν. 4509/2017)](+) (3125) _Δάνεια που 

αφορούν στα Τοπικά Χωρικά Σχέδια (αρ. 70 του ν. 4509/2017)(+) (3126) _Δάνεια που αφορούν σε ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων 

κτιρίων (αρ. 37 του ν. 4608/2019)(+) (3129) _Λοιπά Αναπτυξιακά – Επενδυτικά δάνεια από ειδικά προγράμματα(-) ([60-69]-ΚΑΕ 65) 

_ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΙΣΤΕΩΣ που παρακολουθούνται στους ΚΑ υπηρεσιών του ΠΔΕ: 60 - 69 (-) (8262) 

_Επιστροφή χρημάτων λόγω ανάκλησης κατανομής χρηματοδότησης ΠΔΕ

71.543.980 450.000 1.300.000 850.000 2.600.000 1.200.000 350.000 1.100.000 5.250.000 8.000.000 9.000.000 10.000.000 32.250.000 12.000.000 13.000.000 14.293.980 71.543.980 0 0

Γραμμή 3.α Ίδια Έσοδα  

(+) (01) _Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία(+) (02) _Έσοδα από κινητή περιουσία(+) (03) _Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και 

δικαιώματα(+) (04) _Έσοδα από λοιπά τέλη δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών(+) (05) _Φόροι και εισφορές(+) (07) _Λοιπά τακτικά 

έσοδα(+) (11) _Εσοδα από εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας(+) (14) _Δωρεές-κληρονομιές - κληροδοσίες(+) (15) 

_Προσαυξήσεις πρόστιμα παράβολα(+) (16) _Λοιπά έκτακτα έσοδα

27.065.155 600.000 1.700.000 1.800.000 4.100.000 1.800.000 1.900.000 1.900.000 9.700.000 3.000.000 2.000.000 2.000.000 16.700.000 3.000.000 2.300.000 5.065.155 27.065.155 0 0

Γραμμή 3.β
Ίδια Έσοδα που βεβαιώνονται και εισπράττονται για πρώτη 

φορά
(+) (2) _Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται  για πρώτη φορά 2.198.257 400.000 155.000 70.000 625.000 130.000 80.000 75.000 910.000 180.000 165.000 155.000 1.410.000 198.257 190.000 400.000 2.198.257 0 0

Γραμμή 4 Έσοδα που προβλέπεται να εισπραχθούν από απαιτήσεις ΠΟΕ 
(+) (32) _Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη(-) (8511) _Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων 

υπολοίπων
1.650.000 140.000 130.000 120.000 390.000 100.000 120.000 120.000 730.000 120.000 100.000 160.000 1.110.000 190.000 150.000 200.000 1.650.000 0 0

Γραμμή 5 Λοιπά Έσοδα

(+) (31) _Εισπράξεις από δάνεια(-) (3123) _Αναπτυξιακά - Επενδυτικά δάνεια από ειδικά προγράμματα [Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» 

(παρ. 5 του άρ. 130 του ν. 4635/2019, Α΄ 167, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ της κυα υπ’ αριθμ. 22766/09-04-2020) - Πρόγραμμα Φιλόδημος Ι (αρ. 69 

του ν. 4509/2017)](-) (3125) _Δάνεια που αφορούν στα Τοπικά Χωρικά Σχέδια (αρ. 70 του ν. 4509/2017)(-) (3126) _Δάνεια που 

αφορούν σε ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων (αρ. 37 του ν. 4608/2019)(-) (3129) _Λοιπά Αναπτυξιακά – Επενδυτικά δάνεια 

από ειδικά προγράμματα(+) (41) _Εισπράξεις υπέρ δημοσίου και τρίτων (+) (42) _Επιστροφές χρημάτων(+) (4319) _Λοιπά έσοδα προς 

απόδοση σε τρίτους

17.360.000 1.200.000 1.000.000 1.200.000 3.400.000 1.200.000 1.250.000 1.150.000 7.000.000 1.600.000 1.650.000 1.700.000 11.950.000 1.800.000 1.800.000 1.810.000 17.360.000 0 0

Α.1 155.570.263 5.100.000 7.135.000 6.740.000 18.975.000 8.330.000 6.010.000 7.345.000 40.660.000 16.472.871 15.225.000 16.815.000 89.172.871 20.188.257 20.440.000 25.769.135 155.570.263 0 0

Γραμμή 6 Διαθέσιμα 
Ταμειακά διαθέσιμα κατά την 31.12 του προηγούμενου έτους (συμπληρώνεται 

υποχρεωτικά)
55.031.798 0

Γραμμή 7 Προσαρμοσμένο Χρηματικό Υπόλοιπο
5_Χρηματικό υπόλοιπο(-) (8512)_Προβλέψεις μη είσπραξης εξαιτίας λογιστικών εκκρεμοτήτων(-) (8513)_Προβλέψεις μη 

είσπραξης εξαιτίας ταμειακών ελλειμμάτων
55.031.798 0

A.2 210.602.061

Β ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΕΞΟΔΩΝ ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: Π/Υ ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 

ΑΝΑΛΥΕΤΑΙ ΣΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 

Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος 3μηνο Απρίλιος Μάιος Ιούνιος 6μηνο Ιούλιος Αύγουστος Σεπτέμβριος 9μηνο Οκτώβριος Νοέμβριος Δεκέμβριος 12μηνο
Έλεγχος ταύτισης Π/Υ και 

Στοχοθεσίας (Η ΤΙΜΗ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΙΣΟΥΤΑΙ ΜΕ "0")

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ 

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΌ 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ Η 

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ  

ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ

Γραμμή 1 Κόστος προσωπικού (+) (60) _Αμοιβές και έξοδα προσωπικού(+) (8111) _Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (ΠΟΕ) 38.924.424 2.500.000 2.700.000 2.800.000 8.000.000 2.900.000 3.000.000 2.900.000 16.800.000 4.000.000 3.500.000 4.000.000 28.300.000 3.000.000 3.500.000 4.124.424 38.924.424 0 0

Γραμμή 2 Λοιπά έξοδα χρήσης
(+) (6) _Έξοδα Χρήσης(-) (60) _Αμοιβές και έξοδα προσωπικού(-) (ΥΠΗΡ.60-69_KAE 65) _ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΠΙΣΤΕΩΣ που παρακολουθούνται στους ΚΑ υπηρεσιών του ΠΔΕ: 60 - 69 (+) (8243) _Απόδοση επιδομάτων για φυσικές καταστροφές σε 

δικαιούχους
56.127.520 1.500.000 2.000.000 2.000.000 5.500.000 4.000.000 4.200.000 4.000.000 17.700.000 5.500.000 6.500.000 7.000.000 36.700.000 6.427.520 6.000.000 7.000.000 56.127.520 0

0
Γραμμή 3 Δαπάνες για επενδύσεις (+) (7) _Επενδύσεις(+) (812) _Πληρωμές επενδυτικών δαπανών (ΠΟΕ) 93.598.047 1.000.000 1.500.000 2.000.000 4.500.000 1.300.000 3.000.000 1.500.000 10.300.000 14.298.047 11.000.000 13.000.000 48.598.047 15.000.000 15.000.000 15.000.000 93.598.047 0 0

Γραμμή 4 Πληρωμές ΠΟΕ 
(+) (81) _Πληρωμές υποχρεώσεων (Π.Ο.Ε.)(-) (8111) _Αμοιβές και έξοδα προσωπικού(-) (812) _Πληρωμές επενδυτικών δαπανών 

(ΠΟΕ)(+) (83) _Επιχορηγούμενες πληρωμές υποχρεώσεων (Π.Ο.Ε.)
1.680.112 150.000 240.000 450.000 840.000 169.112 200.000 130.000 1.339.112 100.000 50.000 100.000 1.589.112 8.000 5.000 78.000 1.680.112 0 0

Γραμμή 5 Αποδόσεις εσόδων υπέρ Δημοσίου και τρίτων
(+) (82) _α) Αποδόσεις εσόδων υπέρ Δημοσίου και τρίτων(-) (8243) _Απόδοση επιδομάτων για φυσικές καταστροφές σε δικαιούχους(-) 

(8262) _Επιστροφή χρημάτων λόγω ανάκλησης κατανομής χρηματοδότησης ΠΔΕ
17.877.617 1.200.000 1.000.000 1.200.000 3.400.000 1.200.000 1.250.000 1.150.000 7.000.000 1.600.000 1.650.000 1.700.000 11.950.000 1.800.000 1.950.000 2.177.617 17.877.617 0 0

B.1 208.207.719 6.350.000 7.440.000 8.450.000 22.240.000 9.569.112 11.650.000 9.680.000 53.139.112 25.498.047 22.700.000 25.800.000 127.137.158 26.235.520 26.455.000 28.380.041 208.207.719 0 0

Γραμμή 6 Αποθεματικό (9)_Αποθεματικό 2.394.342 0

Β.2 210.602.061

Γ.1 4.154.867

Γ.2 4.150.000 4.000.000 4.000.000 4.000.000 3.900.000 3.900.000 3.850.000 3.850.000 3.800.000 3.700.000 3.600.000 3.600.000 3.000.000 78.000 0 0

Δ 53.781.798 53.476.798 51.766.798 51.766.798 50.527.686 44.887.686 42.552.686 42.552.686 33.527.511 26.052.511 17.067.511 17.067.511 11.020.248 5.005.248 2.394.342 2.394.342

Ε 49.631.798 49.476.798 47.766.798 47.766.798 46.627.686 40.987.686 38.702.686 38.702.686 29.727.511 22.352.511 13.467.511 13.467.511 8.020.248 4.927.248 2.394.342 2.394.342

Ζ Διαφορά για συμφωνία Π/Υ (85) Προβλέψεις μη είσπραξης βεβαιωμένων κατά τα ΠΟΕ 70.267.921 0

Η.1 Συμφωνία ετήσιων στόχων με Π/Υ "Σύνολο Εσόδων 1-5" + "Προσαρμοσμένο Χρηματικό Υπόλοιπο" + ΚΑΕ (85) 280.869.982

Η.2 Συμφωνία ετήσιων στόχων με Π/Υ "Σύνολο Εξόδων με αποθεματικό 1-6"  + ΚΑΕ (85) 280.869.982

Υπόδειγμα: Σ.1-ΔΗΜΟΙ_ΝΠΔΔ

 Οικονομικό αποτέλεσμα ΟΠΔ (Στόχος)

 Ταμειακό αποτέλεσμα ΟΠΔ (Στόχος)

Ύψος Απλήρωτων Υποχρεώσεων κατά την 31/12 προηγούμενου οικ. έτους 

Μηνιαίοι στόχοι απλήρωτων υποχρεώσεων έτους στοχοθεσίας

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ ΜΕ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ (Γραμμές 1 - 6)

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ (Γραμμές 1 - 5)

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  (Σύνολο Γραμμών 1-6)

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΓΡΑΜΜΕΣ 1-5

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ Ν.Π.Δ.Δ.                                                                         ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝΟΝΟΜΑ ΦΟΡΕΑ :  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΟΣ :  2025

Σελίδα 1 από 1

ΑΔΑ: ΨΜ9ΩΩΞΙ-ΖΛΚ



Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 

 

                   Ο Πρόεδρος 

 

 

                              ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ 
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